国新办举行新闻发布会介绍抗战胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况

新华社北京7月3日电 国务院新闻办公室3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

围绕抗战胜利80周年文艺晚 会和文艺作品展演展览情况,发布 会介绍了三项安排。

一是中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优积游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。

文化和旅游部副部长卢映川

表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广大观众呈现一场精湛的、有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党的领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵地》《八千里路云和月》等 电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我 们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》 《怒刺》等微短剧正在精心推进创 作。同时,全国各地电视台和网络 视听平台还将展播一大批抗战题 材经典视听作品,《悬崖》《记忆的 证明》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在"重温经典"频道爆出

国家广电总局副局长刘建国表示,微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,"山河见证——我们的抗战记忆"广播电视和网络视听全媒体宣传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精气被

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题片纪录片,并将推出《我们的河山》《归队》两部重点电视剧作

品。此外,还将播出十集特别节目《烽火战歌》,电影频道7月起推出"铭记历史·缅怀先烈"主题电影展播,将陆续安排《地道战》《平原游击队》《八女投江》等近百部不同历史时期、不同风格的国产抗战影片展映。

举办抗战胜利80周年主题展 览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,"为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览"将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动,其他时间除每周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以"铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来"为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了"弘扬伟大抗战精神深切缅怀抗战英烈"专区。主

题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》、赵一曼从被捕到英勇就义的详细档案、洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》、中国共产党力促西安事变和平解决的文电等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争

夏日防晒如何有效又有度?

新华社记者 黄凯莹 朱丽莉 侠克

新华社南宁7月3日电夏日炎炎,防晒必不可少。然而,晒太阳对于健康而言也至关重要。如何在防止紫外线对皮肤造成伤害的同时,又保证身体能够获得足够的阳光照射?

防晒不到位,后果不仅是晒黑

"我不怕晒黑,懒得防晒,没想到居然被晒伤了!"广西南宁市民陈立清就医时说,周末他带孩子露营时,在阳光下骑行了不到一小时,回家便发现皮肤出现了红肿、脱皮的现象,一晚过后仍不见好转。

接诊医生广西医科大学第一附属医院皮肤性病科副主任医师张馨予说,每到夏天,像陈立清一样因忽视防晒被晒伤的患者时有出现,"很多人没意识到,防晒最主要的目的并不是避免晒黑,而是为了保护皮肤健康。"

日光中的紫外线辐射对皮肤的伤害是多方面的。张馨予说,紫外线中的UVB(中波紫外线)主要作用于皮肤表皮层,是引起皮肤晒伤、红肿、疼痛的"元凶";而UVA(长波紫外线)穿透力强,可深入皮肤真皮层,若长时间照射会破坏皮肤中的胶原蛋白和弹性纤维,让皮肤变得松弛,出现皱纹甚至色斑。

反复日晒且缺乏防护还可能导致严重疾病。广西壮族自治区妇幼保健院皮肤科副主任医师何洛芸说,国际癌症研究机构将紫外辐射划为人的2类(2B-2A)致癌物,皮肤长期暴露在紫外线下可能导致DNA损伤、免疫抑制和基因突变,进而提升皮肤癌发病风险。

防晒不仅事关皮肤,还关系着眼睛的健康。航空总医院眼科主任辛志坤说,若眼部长期暴露在紫外线下且缺乏有效防护,可能导致睑裂斑形成、诱发翼状胬肉、增加白内障早发风险、损伤眼底组织,同时会引发一些眼底疾病,威胁眼部健康。此外,儿童的角膜和晶状体比成人更容易受到紫外线的侵害,强烈的阳光可能会灼伤视网膜。

过度防晒,也会造成伤害

防晒必不可少,但近年来在一

些爱美人士中出现的过度防晒问题 也日益引发关注。

什么是过度防晒?专家称,这是一种类似"养蜂人"式的防晒,如外穿"脸基尼"、遮阳帽、"全包围"式防晒衣,内涂高倍防晒霜、隔离乳,遮阳伞不离手,尽可能远离阳光等。

专家提醒,如此过度防晒同样可能引发健康问题。

广西壮族自治区江滨医院保健科主任医师刘晓梅说,晒太阳是人体合成维生素D的主要途径,维生素D代谢过程分为皮肤合成、肝脏转化、肾脏活化和靶器官作用,因此维生素D对于维持骨骼健康、增强免疫力、调节情绪等都具有重要作用。阳光照射不足时,皮肤合成维生素D的能力会随之下降,从而可能引发维生素D缺乏症。

"维生素 D 缺乏会影响钙的吸收和利用,增加骨量流失加剧、骨质疏松症、骨折等发生的风险。"刘晓梅提醒,维生素 D 缺乏还与心血管疾病、糖尿病、自身免疫性疾病等多种慢性疾病的发生发展有关。

过度防晒对情绪的影响也不容忽视。广西壮族自治区妇幼保健院临床心理科主任医师雷灵说,长期处于阴暗环境,减少与自然阳光的接触,会抑制人体血清素的分泌。血清素作为一种神经递质,对情绪调节起着关键作用,其分泌不足易使人出现情绪低落、焦虑、抑郁等不良情绪,降低生活质量。

科学防晒怎么做?

那么什么才是科学的防晒?专家指出,科学的防晒就是要将防晒与晒太阳有机结合,在防晒的同时,每天要保证适量的晒太阳时间,但要注意避开太阳紫外辐射最强的时段。

对于大多数人而言,使用防晒霜是有效的防晒手段。日常通勤可选择SPF值30+、PA+++的通勤防晒霜,出门前15分钟涂抹,每隔2小时补涂一次,同时搭配宽檐帽和防晒伞等物理防晒,减少紫外线直射;进行户外活动时,需选用SPF值50+、PA++++且防水防汗的专

业防晒产品,暴露在外的皮肤要全面覆盖。此外,对于皮肤敏感人群 应优先洗择物理防晒

太阳紫外辐射强度因时间、季节、纬度、云量及反射情况不同存在较大的变异,晒太阳时要综合考虑这些因素,以气象部门发布的预告作为判断太阳紫外辐射强度的依据。张馨予介绍,可根据"影子原则"判定紫外辐射强度,即当身影比身高短时紫外辐射会较强,此时应当采取防护措施。

对于儿童和孕妇等特殊人群,晒太阳的时间应更加谨慎。"儿童的皮肤娇嫩,对紫外线的抵抗力较弱,更容易受到伤害。"张馨予建议,6个月以下的婴儿应尽量避免直接暴露在阳光下,可选择在早晨或傍晚时分外出,并且采取一定的物理防晒。6个月以上的儿童可以使用儿童专用的防晒霜,但要注意选择成分简单、温和、无刺激的产品。

饮食与防晒也有关联。日光性 皮炎是皮肤受到紫外线照射后引发 的炎症性反应,通俗来说就是"皮 肤被阳光晒伤或对阳光过敏"。何 洛芸提醒,部分蔬菜、水果中的光 敏物可引起或加重日光性皮炎,因 此日光性皮炎患者要避免食用含光 敏物的蔬菜及水果。常见的含光敏 性物质的蔬菜有香菜、芹菜、胡萝 卜、菠菜、小白菜、油菜、芥菜、芥末 等,水果有无花果、酸橙等。

眼睛无法涂抹防晒霜,为了避免太阳的直射伤害,墨镜则不失为一个好的选择。首都医科大学附属北京积水潭医院眼科主治医师邓凯鑫说,在选购墨镜时,建议购买商品标签上标有100%UV(阻挡所有紫外线)或者UV400(阻挡400mm波长以下的紫外线)的墨镜,这两种可以阻挡到危害较大的UVA(长波紫外线)。

在镜片颜色的选择方面,灰色、茶色镜片能均匀过滤光线,减少色偏,是日常防晒的优选;绿色镜片可缓解眼疲劳,适合长时间户外活动。镜框的包裹性也很关键,大框设计能减少紫外线从侧面射人。

商务部:

全力保障汛期生活必需品市场供应

新华社北京7月3日电 (记者谢希瑶)商务部新闻发 言人何咏前3日说,今年6月 进入主汛期以来,我国南方 多地发生强降雨,引发洪涝 灾害。商务部密切关注雨情 汛情变化,强化市场监测预 警,指导有关地方加大货源 组织,做好应急准备,全力保 障生活必需品市场供应。

何咏前介绍,6月下旬,贵州榕江遭遇特大洪水,商务部第一时间启动应急响应,指导当地做好灾害应对和生活必需品应急保供。目前,贵州商务主管部门已启动联保联供

机制,组织临近市县6家应急保供企业,紧急调运灾区急需的瓶装水、面包、八宝粥等物资,保障群众基本生活需求。

她还表示,在湖南、湖北、广东、四川、河南等降雨集中地区,当地商务主管部门也组织重点保供企业按需增加备货和市场供应,有针对性地开展应急调运演练,加强生活必需品供应保障。据商务部监测,目前国内生活必需品市场运行平稳、供应充足。7月2日,全国粮食、食用油、猪肉、鸡蛋、蔬菜、水果等批发价格较一周前基本持平。

全国累计收购夏粮超5000万吨

新华社北京7月3日电(古一平李令仪)国家粮食和物资储备局3日发布数据显示,我国夏粮旺季收购进入高峰,全国各类粮食经营主体累计收购夏粮超5000万吨,收购量处于近年来较高水亚

据介绍,目前各地收购工作有序开展,市场保持平

稳运行。优质小麦销路较好,价格明显高于普通小麦, 优质优价特征明显。

今年我国继续在小麦主产区实行最低收购价政策。目前,河南、安徽、河北三省先后启动小麦最低收购价执行预案,累计收购最低收购价小麦180万吨左右,有效满足农民售粮需求。

7月份可能有2至3个台风登陆 或影响我国

新华社北京7月3日电(记者周圆黄韬铭)记者3日从应急管理部获悉,多部门综合分析认为,7月份我国全面进入主汛期,全国自然灾害风险形势更为复杂严峻。其中,北方部分地区洪涝和风雹灾害风险高,可能有2至3个台风登陆或影响我国,1个较强台风北上影响我国北方地区。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、农业

农村部、中国气象局、国家能源局、国家林草局等部门召开会商会,对7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

综合分析认为,预计7月份,东北大部、内蒙古西部、华北大部、华中北部、西北地区东北部、华南等地降水较常年同期偏多,黄河中下游、海河流域、松辽流域部分河流可能发生暴雨洪水。湖北西部、重庆东部、四川北部、陕西南部、甘肃南部等局部地区发生地质灾害的风险高。